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« 2° EpyacTtipio — MadOnuaTiKd TTPOATTAITOUMEVQ

[MoAuwvuua

AvaTtrtoyparta Taylor kait Mac Laurin

Metaoxnuatiouoi Laplace

Alag@opikEg EClowoelg



Ta TToAuwvupa €ival o1 1o AaTTAEG OUVAPTNOEIS TToU eugavifovial oTnv
avaAuaon kai dIEUKOAUVOUV UTTOAOYIOUOU.

[a To AOyo auTo €ival €TBuuNTO va TTPOCEYYIOTEI JIa TTOAUTTAOKN OuvapTNON
MEOW €VOG TTOAUWVUOU.

X METABANTR TOU TTOAUWVUPOU TTOU AapBavel KABE TTpayUaTIK TIMA.
Movwvupo Tou X KaBe TTapacTaan TNG HOPPNG A, XY OTTOU V PUOIKOG apIBUOG.

Mop@r} TToAuwviuou: P(x)=a,+a,x+a,x2+....+a, XY, 6TTOU Vv QUOIKOG apIBUOG
Kal O, Ay,...,0, (OUVTEAEOTEG TTOAUWVUOU) Eival TTPAYUATIKOI apIOuOi.

O peyaAUTEPOG EKOETNG OTOV OTIOIO EugavileTal N METABANTH TOU TTOAUWVUOU
ovopadleTal BaBuog Tou TTOAUWVUHOU.

@ETOVTAG X=pP, P TIPAYUATIKOG, UTTOAOYICETAI APIOUNTIKA TIUN TOU TTOAUWVUNOU.

Pila TToAuwvupou p av kai povo av P(p)=0.



YIVOUEVO OPWV.

* 'Eva TTOAUWVUUO UTTOPEI va ypa@Eei oav YIVOUEVO TTAPAYOVTWY TTOU TTEPIEXOUV
TIG pifec TOU. NMoAuwvuuo v-O0TOoU BaBPOU PE OXI AVAYKAOTIKA OIAPOPETIKEG

METAGU TOUG Pileg, utTopEi va ypagei, P(x)=a,(x-p4)(X-p,)..-.(X-p,), OTTOU P4, P,,
..., Py Eival o1 pifeg TOU TTOAUWVUOU.

My 10 P(X)=x>-11x4+41x3-49x2-30x+72=(x+1)(x-2)(x-3)?(x-4)
* MEBodoI TTapayovToTToinonG TTOAUWVUUOU

» Koivog lMNapayovrag

* OuadoTroinon

* TautdTNTEC

* 2XNua Horner



TToAUWVUPO P(X).
* ‘Eotw mpayparikr) ouvaptnon f(x) opiouévn oe didotnua [a,b] n otroia givai
n+1 QOPEG TTAPAYWYICIUN OE ECWTEPIKO GNUEIO X, TOU OIACTIUATOG AUTOU.
* Wayvoupe 10 TTOAUWVUMO TTOU €ival N KAAUTEPN TTpocéyyion TnG f(x) yupw
OTTO TO ONMEIO X, BAcel Tou akOGAouBou KpITnpiou:
* P(Xg)=f(xo)
* P'(Xg)=F (Xo)
* P"(Xo)=f"(x%o)
* PM(x0)=f"(x,)
* ATTOQEIKVUETAI OTI Ol OXETEIC AUTEG IKAVOTTOIOUVTAI ATTO TO TTOAUWVUO:
* P(x) =f(xp) + f'(xp)(x—xp) + o) (x—xg)* 4+ ey (x — xo)"

2! n!




@“"g « [la otroiodNTIOTE X, €ival avamtuyya Taylor evw yia KEvipo TnG oeipag 1o O
k Acyetal avatrtuyua MaclLaurin.

e looduvaun avarmrapacTaon: P = f(xe) + X5 (x — x)"

« 2TNV TEPITTTWON Tou X,=0 (MaclLaurin) 10 avAaTITUypa MPTTOPEI va YPOQTEi
l00dUvVaua WS €ENC:
2

e P(x) = f(0) +xf'(0) + %f

£ (x0)

n!

n

"(0) + - + X_f(“)(o)
n!



m * Na utrohoyioTei To avamtuypa MacLaurin Tng ouvaptnong f(x)=cosx
. YT1roAoyidw €TTapKr apIBUO TTapaywywyv yia va Bpebei n yeviki popen tng

TTapaywWYyou
f(x) = cos(x) £(0)=cos(0) =1
J'(x) = =sin(x) £'(0) = —sin(0) =0

S"(x) =—cos(x)
f"(x) =sin(x)

f"(0)=-cos(0)=-1
f"(0)=sin(0)=0

¥ (x) = cos(x) £Y(0)=cos(0) =1
3 (x) = —sin(x) £(0) =-sin(0)=0
fO(x)=—cos(x) = [f90)=-cos(0)=-1

U 4 U Uiy

* AVTIKOBIOTW OTNV £€iCWAN TOU TTOAUWVUUOU:
+ 0

" fi " fi (4) ¢ - X X x (-—1)" 2
£1(0)+ 3!f (0)+4!f O)+.. > cos(x)—l——_+"___f+"‘ = Z (2n)! X"

n=0

-
X2

f@)=1O)+x [0+,

* H yevikij yop®n NG £Ciowong PPIOKETAI UE HABNUATIKA ETTAYWYR™.



Baoika avamrtuypata MaclLaurin
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TTEQIYPOAPI CUCTNUATWV.

Kavel oOouvarty Tn METATPOTI YPOUMIKWY  OIa@OPIKWY HdE  OTaBegPOUC
OUVTEAEOTEC KAl OAOKANPWTIKOOIAPOPIKEC ECIOWOEIC OE AAYEPRPIKES ECICWOEIC
N €TTIAUCN TWV OTTOIWV Eival EUKOAOTEPN.

OvopdoTtnke €101 €CAITIOC TOU MAONUATIKOU Kal aoTpovopou [hEp 2ipov
NAATTAGGC 0 OTT0i0G TOV XPNOolIYotToinoe oTn OOUAEId Tou OTn Bewpia
mOAvVOTATWV.

2UpPoAiCeTal oav F(s) OTTou n TTAPAPETPOG S Eival MIYODIKOG apIBUOG TNG
HopeN¢ s=o+iw N oav L{f(t)}

‘Eotw f(t) rpayuatikiy cuvaptnon[ue mmedio opiogpou [0,) kai otaBepa o>0.

Q)¢ petaoxnuartiouog Laplace tng f opiletal n GU\{r(;]opTr]Gr] TTou uTtTtoAoyideTal

oUP@WVA PE TOV OKOAOUBO OPIOUO: L{f(t)} = F(s) = j F(D)e stdt
0
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* Na Bpebei o petaoxnuaTtiopog Laplace Tng ouvaptnong a)cosh(at) b) sinh(at)
o= %(e" +E.I)' e %(EI —-e ") (a)  cosh(at) = dah.

1 1
L[cosh{at}] - ;[
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(b)  sinh(at) =

L[sinh(at}]:{s_la_s
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» Baoikoi yetaoxnuatiouoi: (xprjon av o€ nreital e opIOUO)

f(x) F(x)
1) 5(x) 1
2) 1 ! s>0
s
3) x S50
5
n!
4) X" (n=1.2....) F, s>0
5) Jx VT o0
1
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) \/l_i \/;_r s 7.s>0
7) | a2, (1)(3)(5)...2(]12-:—1)& -
8) e™ . 5>0
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. (14
9 sinax >0
) St
10) cosax . s>0
S +a
] 2as
=
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15) e’ cosax S by ic s>b
16) | sinax-ox cosax 22!132 . 520




@@, %  [d16TNTEC MeTaoxnuaTiopwy Laplace
f& o MpappikéTNTa  Liaifi(0) + azf2(t) + azf3()} = a1 Fi(s) + azFp(s) + azF3(s)
MeTaoxnuaTiouog Laplace rpwtng TTapaywyou: L{L(t)} = sF(s) — £(0)

dt
Metaoxnuartiopog Laplace mmapaywyou n-tagng

d"f(6)
qkz

} = s"F(s) — Sn—lf(o) _ Sn—Zf(l)(o) e f(n—l)(o)

MeTaoxnuaTiouog Laplace oAoKANPpWUATOG L{ ] tf Q) ’dt} = %F(s)
0

AANNayn XpoVIKAG KANIHAKOG  L{f(at)} = %F (2)

MetaoxnuaTtiopog Laplace ouvéNiEng ouvaptioswy  Lif = g(6)}= L{f (s)}{g(s)}



E¢icwoeic TTou cuoxeTilouv TIC TIMEC MIOC AYVWOTNG OouvaApTNONG Miag n
TTEPIOCOTEPWY METABANTWYV, KAl KATTOIWY ATTO TIC TTAPAYWYOUC TNG.

2TNV TTEQITITWON MIag METABANTAGC X, OTNV £Ciocwon eugavileTal Pia ayvwaoTn
ouvapTtnon y=f(x) kar KATToIEC ATTd TIC TTAPAYWYOUC Y, Y~ .... KaI MIAGPE yIa
ouvnoeIc dIAPOPIKES ECICWOEIC.

H peyaAutepn atro TIG TACEIC TwV TTapaywywy opilel TNV Tagn 1N dIaQopIKNG
eciowang.

KaBe ouvaptnon y=f(x) TTou tTnv €mmaAnBesuel ovopadletal AUon NG OIAPOPIKNG
eCiowaonc.

2TNV TIEPITITWAN TTOU N ouvnABNG dIa@OPIKA €Ciowon MTTOPEI va ypaei oa
YPOAUMIKOG CUVOUAOHOG TWV TTAPAYWYWYV TOU Y OVOUAZETal YPAMMIKN.
AI0QOPIKES £CIOWOEIC 1NS TACNG TTEPIEXOUV JOVO TNV AyvwaoTn auvapTtnon y(x)
KAl TNV TTapAywyo TnG Y'(X).



%“1 » Ala@opikéc EClowoelc 1S 1agng j—z+u(x)y =w(x) , u(x)=a Kal w(x)=b
k TTPayHaTIKOI aplOuoi

» Opoyevng (b=0). Mevikn AUon y = Ae

* Mn opoyevric (b#0). levikr) AOon vy =4e™ +§
* Av u(x) kal w(x) eival HeTOBANTEG GUVOPTAOEIG TOU X

« Opoyevrc (W(x)=0). Fevik A0on vy = de~Jutdx

* Mn opoyevAc (W(x)#0). Teviki AUon v = 4e™’ ”(’“)d"(A+_f w(x)el “04 dx)

« Alagopikés EClowaoeig Bernoulli

« Alagpopikéc eCliowoels Riccati






